

近日，民政部办公厅公布100个全国优秀社区工作法。其中，石鼓区潇湘街道演武坪社区的“四色工作法”位列其中，成为全市唯一一家获此殊荣的社区——

“四色工作法”奏出社区和谐强音

■文/图 本报记者 翟瑜

石鼓区潇湘街道演武坪社区结合实际，推行和提炼出一套社区“四色”工作法，即红色引领、橙色服务、绿色和谐以及银色自治，形成党同人民群众密切沟通的纽带。近日，民政部办公厅公布100个全国优秀社区工作法，其中，石鼓区潇湘街道演武坪社区的“四色工作法”位列其中，成为全市唯一一家获此殊荣的社区。

“红色党建”引领，发挥党员作用

“石鼓区潇湘街道演武坪社区辖区面积0.6平方公里，常住人口7842人，社区党总支、社区居委会、社区工服务站的工作人员只有8人，服务社区的人员匮乏，所以我想依靠志愿者的力量来做好志愿服务。”石鼓区潇湘街道演武坪社区党总支书记肖雅芝告诉记者。2015年，由社区党总支牵头，演武坪社区组建了女子志愿者队伍，共吸引了68名女性志愿者踊跃加入，这些志愿者有党员，也有社区工作人员和居民，年龄最大的76岁，最小的20岁，活跃在社区内开展“便民”“助民”“乐民”“安民”等志愿服务，形成演武坪社区内的一道特色风景线。

为了让社区党员更好地服务于民，社区把政治过硬、思想可靠的同志推荐选拔到“一书记两委员”岗位上。同时，通过完善登记党员信息，对生活困难、家庭遭受重大意外、因病返贫的困难党员实行“一对一”结对帮扶。

除了建立队伍展现党员志愿服务风采，社区还注重强化流动党员教育管理。针对流动党员教育管理分布广、流动性大的难点和盲点，社区党总支支开“两剂良方”，一方面利用社区网站、QQ、微信、社区先锋站等新媒体，及时通报上级文件、会议、指示精神，使党员流动不离党、不离“家”；另一方面，针对流动党员的特点和现状，对流动党员学习、生活、工作和基础信息情况反复梳理，及时更新。

“橙色暖心”服务，提升幸福指数

在演武坪社区办公楼里，有一个20余平方米的小型超市，被社区居民们亲切地誉为“爱心超市”。

自今年5月以来，演武坪社区把社会和个人慈善资源整合到“社区慈善爱心超市”这个平台上来，既让有困难的居民能够得到爱心物品，又让捐赠者在关注他人，帮助他人中享受奉献的快乐，同时以商业化的运作模式经营慈善爱心超市，将薄利完全反馈给困难群众。

近年来，演武坪社区以橙色服务为抓手，通过建场地、搭平台、开展活动，让居民群众感受到社区的暖心服务。社区建立便民服务站



演武坪社区党员带领志愿者开展志愿服务活动

厅、社区工作室、社区“爱心超市”等设施，社区服务项目齐全，网络健全，所有文体设施均向居民全天候开放。社区定期开展多种形式的社区邻里联谊活动，引导广大居民文明居住、文明待人、文明停放、文明娱乐、文明礼让，融洽社区人际关系，并通过建立特色文体活动队伍，带动社区居民广泛参与到全民健身活动和文明创建活动中来。

“绿色环保”理念，改变社区面貌

走进演武坪社区，干净平整的步行林荫路，整齐划一的机动车停车位，绿荫笼罩的曾国藩文化广场，流露出浓浓的和谐氛围。而这些，仅仅是演武坪社区建设“美丽社区”的一个缩影。

据肖雅芝介绍，演武坪社区位于老城区，是建于上世纪八十年代的一个开放式小区，改造、管理难度大。为了突破困局，社区全力开展“三清三建”，按照“居民全参与，违建全拆除，空地全绿化”的理念，在沟通、路平、灯亮的基础上，通过挖掘湖湘文化，建设曾国藩文化广场和廉政文化长廊，并开展菜地改造、建绿、补绿、路面硬化、道路铺沥青、更换落水管、新建生态停车位。

社区充分发挥邻里和谐的调节能力，加强调解委员会建设，整合社区干部、社会组织、街道司法所力量，对邻里纠纷采取楼栋调解等方式，构建和谐居住环境。近年来共调解矛盾纠纷30余次，得到居民好评。

“银色自治”行动，广大居民参与

“多亏了老杨给社区居民做工作，才使得居民楼安装油烟管道顺利实施！”肖雅芝口中的老杨是居住在社区里70岁老人杨昌旭。

原来，社区在开展“三清三建”工作之前，老旧居民楼的油烟机排出的油烟弄脏外墙，影响社区美观，粉刷也无法解决根本问题。

为了给社区营造整洁美丽的环境，肖雅芝和志愿者找到了杨昌旭。老杨一听，立马带着志愿者挨家挨户开展思想工作，最终得到居民们同意。

“演武坪社区老年人占比大，社区充分发挥他们的作用，实施‘银色自治’工程。”肖雅芝介绍，社区成立了由老年人为主体的社区议事会、社区居民代表大会、社区监事会、社区理事会机构。社区重大事项通过“四会四议”形式决策和实施，近年来，共实施项目20余个，成立爱心帮扶、就业培训、治安联防等服务队伍，居民参与度、支持度大大提升。社区长年建立了宣传队，每年有许多老年人到社区来排练节目，互相照顾。社区引进“万众和”养老机构，设立日间照料中心，由老年人自己照顾，实现自助服务。为建设平安社区，社区积极发挥居民群防群治作用，坚持社区义务巡逻队早晚巡逻，落实门店消防安全整改，排除安全隐患。

年底迎来“拼假游”高峰

■本报记者 翟瑜

临近年底，不少上班族“清零”年假，拼假游再现火爆景象。12月19日，记者走访市内各大旅行社发现，由于年底出游价格较有优势，且景区以及热门目的地游客较少，年末错峰拼假出游普遍受到市民欢迎。

在位于常胜路的一家旅行社，记者采访了该旅行社的李姓工作人员。工作人员告诉记者，距离春节还有两个月，春节出境游产品已进入预订高峰。价格整体持平，部分线路价格比往年下降5%—10%。“旅游已成为生活消费的习惯，特别是春节这样的假期，对于市民来说是举家出游、长途旅游的最佳时机。从目前的产品预订趋势看，用户选择的出游时间较

为分散，可见即将‘清零’的年假让上班族不再拘泥于传统假期，在游玩日期选择上更为随心，错峰趋势凸显。”

正在旅行社咨询旅游的市民文明开心地说到：“我连请6天假，把圣诞节和元旦连起来，来一场长达11天的‘辞旧迎新’之旅。”

随后，记者又来到位于环城南路的一家旅行社咨询年底旅游的情况。该旅行社相关负责人表示，从客源地来看，南下避寒游和北上冰雪游依然是年末市民出游的主流选择。同时，“两人同游”订单量最多，情侣档、夫妻档为主力军，其次是三人同游或多人同游。

这名负责人向记者介绍，冰雪游市场，滑

雪、滑冰、温泉、赏雪等主题较为流行，黑龙江哈尔滨、吉林长白山等地依然是今年冰雪旅游的热目的地。此外，由于西北冬春季旅游优惠措施的推动以及淡季旅游价格的下调，内蒙古呼伦贝尔等地借助冰雪旅游资源和丰富多彩冬春季旅游活动成为今年冰雪游的新目的地。出境游市场，气候温暖、距离较近、签证便利的泰国、日本、印度尼西亚等地较为热门。比如，“清迈一地”深度游以及“曼谷+清迈”“清迈+清莱”“普吉岛+清迈”等连线城市产品热销。同时，由于圣诞节购物季的影响，不少年轻的消费者会选择在圣诞节期间出境参加节庆活动和购物狂欢。

衡阳市人民政府 关于加强我市城区社会管理 严禁在“圣诞节”期间占道狂欢的通告

衡政通〔2018〕6号

近几年来，我市在“平安夜”“圣诞节”期间，城区部分市民自发上路进行狂欢活动，极易造成交通堵塞，发生各类刑事、治安案件，诱发踩踏等重大安全事故，广大市民反响强烈。对此，市政府过去多年的大力治理，市民占道狂欢的情况大有改观。为巩固整治成果，努力将我市创建为全国文明卫生城市，根据《中华人民共和国道路交通安全法》《中华人民共和国反恐怖主义法》《中华人民共和国治安管理处罚法》等法律规定，现就有关事项通告如下：

一、严禁“平安夜”“圣诞节”期间市民占道狂欢，对占道狂欢、阻碍行人车辆通行、妨碍社会管理秩序的人员，由公安机关、城管部门予以劝阻，不听劝阻执意占道的由公安机关依法予以强行带离。

二、严禁非法携带枪支弹药、管制刀具以及烟花爆竹、孔明灯、人造雪花喷射剂等易燃、易爆物品或其他违禁物品进入公共场所，严禁在公共场所实施燃放烟花爆竹、孔明灯以及喷洒人造雪花等扰乱公共秩序的行为。

三、严禁“平安夜”“圣诞节”期间上街占道从事任何经营、促销活动，一经发现立即依法予以查处。

四、广大市民要切实提高自己的安全防范意识，老人和小孩尽量避免进入人多拥挤的公共场所。学校、企事业单位尽量在本单位内组织活动，丰富群众文化生活。

五、广大市民要遵守公共秩序，尊重社会公德，保护市容环境卫生，不随地吐痰，不乱扔果皮、纸屑、烟头，不在公共场所追逐、打闹，不实施危害公共安全、人身财产

安全或扰乱公共场所秩序、破坏环境卫生的行为。

六、党员干部要带头成为恪守中华优秀传统文化的典范，让不过“洋节”成为自觉行动，带头实施中国传统节日振兴工程，丰富传统节日文化内涵，树立党员干部形象。

七、为加强社会管理，请广大市民随身携带身份证，随时接受公安机关的查验。对身份不明且有违法嫌疑的，公安机关将严格依法依规处理。

八、各城区政府和公安、城管、工商、环卫等部门要各司其职，相互配合，加大巡逻、防范、控制和现场处置力度，坚决打击各类违法犯罪行为。

特此通告。

衡阳市人民政府
2018年12月19日

为大会圆满召开营造良好氛围

市政协十二届三次会议宣传报道工作座谈会召开。许云生出席会议并讲话

本报讯（记者 武孝军）12月20日下午，市政协十二届三次会议宣传报道工作座谈会召开。市政协副主席许云生出席会议并讲话。

会上，大会宣传报道组负责人通报了市政协十二届三次会议筹备工作情况，并解读了大会宣传报道工作方案；各新闻单位负责人就做好大会宣传报道工作提出了具体的意见和建议；市委宣传部相关负责人对各新闻单位提出了明确要求。

许云生指出，即将召开市政协十二届

三次会议既是全市人民政治生活中的一件大事，也是政协履职成果的一次集中展示，更是政协宣传工作的重中之重。做好大会宣传报道工作，不仅有利于推动人民政协事业发展，而且对于凝心聚力、共同推进我市建设名副其实的省域副中心城市和最美地级市具有十分重要的意义。参与大会宣传报道的新闻媒体和相关工作人员要按照“高度重视、精心组织、确保效果”的要求，提高政治站位，把住每道关口，多形式、多角度、全方位地做好宣传报道工作，为大会圆满召开营造良好氛围。

谁也别想打“救命钱”的主意

我市再次部署，全力推进打击诈骗医保基金专项行动，截至12月中旬，21家协议医疗机构（零售药店）被停止服务协议，3家协议医院医保违规行为受到重点通报

本报讯（记者 李建平 通讯员 周遵燕 李岩）12月19日下午，继参加全省打击欺诈骗取医疗保障基金专项行动督办工作视频会议后，我市举行打击欺诈骗取医疗保障基金专项行动推进会。市打击欺诈骗取医疗保障基金专项行动领导小组成员单位相关负责人、市医保中心负责人，各县（市）区人社、卫生计生、公安、食药监部门分管负责人和医保经办机构负责人，主城区协议医疗机构和特门药店负责人等共200余人参加会议。

这次会议是我市继今年10月启动打击欺诈骗取医疗保障基金专项行动、11月开展打击欺诈骗取医疗保障基金专项行动自查工作“回头看”之后，对该项工作进行阶段性总结和再动员、再部署，旨在把全国统一开展的打击欺诈骗取医疗保障基金专项行动向纵深推进，

确保取得预期效果，并推动医疗保障基金监管实现长效化、常态化。

会议透露了我市打击欺诈骗取医疗保障基金专项行动的阶段性成果：截至12月中旬，现场检查协议医疗机构202家，其中约谈50家，停止服务协议11家；检查协议零售药店310家，约谈45家，停止服务协议10家；追回资金523.18万元，其中基金520.49万元，个人2.69万元。会议同时重点通报了衡阳江和中医院等三家协议医院医保违规行为及处理决定（附后）。

会议指出，医保基金是参保人员的救命钱。要通过“部门联动、落实责任，突出重点、继续排查，正视问题、严肃处理，完善协议、标本兼治”等举措，全力推进打击欺诈骗取医疗保障基金专项行动，确保取得明显成效。

关于对衡阳江和中医院等三家协议医院 医保违规行为的通报

各县（市）区人力资源和社会保障局、市直各医疗保险协议医疗机构：

根据《衡阳市开展打击欺诈骗取医疗保障基金专项行动方案》（衡人社发〔2018〕32号）的要求，市直打击欺诈骗取医疗保障基金专项行动小组在现场稽查协议医疗机构中，发现衡阳江和中医院存在弄虚作假、伪造医疗文书、骗取医保基金等严重违规行为；衡阳佰骏肾病医院和衡阳市协诚微创医院存在违反医保结算政策、虚记多记医疗费用、重复收费、账外交费等违规违约行为。为维护医保基金安全，保障参保人的合法权益，根据相关法律法规和政策规定，以及医疗服务协议的相关约定，我局决定作出如下处理。

一、衡阳江和中医院予以解除市本级医疗服务协议，且三年内不得申请医保定点；自今年9月起停止医保费用结算，并拒付9月份以来应由医保基金支付的医疗费用517015.62元；责成与该院签订服务协议各县市区医保经办机构，解除与该

院的城镇职工、城乡居民医疗服务协议。

二、责令衡阳佰骏肾病医院退还多收取病人的费用3200元，并对存在的问题和违规行为立即整改，若整改不到位，则予以暂停医疗服务协议，直至解除服务协议；五倍拒付违规费用共计36190元。

三、责令衡阳市协诚微创医院退还多收取病人的费用12629元，并对存在的问题和违规行为立即整改，若整改不到位，则予以暂停医疗服务协议，直至解除服务协议；五倍拒付违规费用共计6137.50元。

为此，希望各医疗保险协议医疗机构引以为戒，加强内部监督管理，自觉遵守《中华人民共和国社会保险法》《湖南省基本医疗保险监督管理办法》及基本医疗保险医疗服务协议的规定，共同维护基本医疗保险正常秩序，杜绝各类违规违约行为的发生。

衡阳市人力资源和社会保障局
2018年12月18日

衡阳市家禽行业协会成立

本报讯（记者 金灿）衡阳市家禽行业协会成立大会暨第一届理事会昨日召开。会上选举产生了会长、副会长、常务理事、秘书长，刘雨林当选会长。

市家禽行业协会的宗旨是为产业发展助力，为会员增收服务，为政府监管分忧。架设养殖、流通、加工环节联系的桥梁，实现产销对接和一二三产业融合，实施家禽养殖及产品加工品牌化战略，助力乡村振兴和精准扶贫，促进我市家禽业健康有序发展。

我市是家禽养殖大市，成立家禽行业协会是会员单位发展的需要，是产业高质量发展的需要，也是行业自律自强的需要。会上要求，协会将广泛参与，发挥参谋和助手作用，成为产业管理部门的智囊和高参；加强协调，发挥桥梁和纽带作用，使企业利益、行业利益、社会利益实现和谐统一；密切联系，发挥合作和服务作用，推动全行业持续快速健康发展；强化自律，发挥监督和约束作用，规范养殖行为，维护良好的市场秩序，营造良好的市场环境。

创文明城 做文明人

珠晖：

“网格化”包干 创文明市场

本报讯（记者 胡建军 通讯员 戴伟英）“市场里面的地板很干净，环境整洁，通道很空旷……”近日，在珠晖区华正商业城购物的市民张女士说。

为切实履行文明创建活动，连日来，珠晖区市场办按照分包包干，责任到人的文明市场“网格化”包干模式，全体人员放弃休息时间，坚守创建点位，集中为市场清扫保洁，全力推进市场文明创建工作。

据了解，珠晖区市场办在创建文明市场工作中，将管辖区内市场划分为4个大网格、38个中网格、42个小网格，每个大网格由1名市场办领导负责、每个中网格由1名中队长负责、每个小网格安排相应责任巡查员与志愿者负责，明确了每个市场、每个楼层、每个区域的责任人，直击问题、短板，全天候清扫市场的纸屑垃圾和卫生死角，督促店铺做好门前“三包”，劝导车辆整齐有序停放。